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Daimler erwartet stärkere Rolle von 
Finanzdienstleistungen im Autogeschäft 

 Bodo Uebber, Konzernvorstand für Finanzen und Controlling sowie •

Financial Services: „Künftig dürften Finanzdienstleistungen eine 
noch bedeutendere Rolle spielen.“ 

 Klaus Entenmann, Vorstandsvorsitzender der Daimler Financial •

Services AG: „Gegen Ende der Dekade wollen wir rund fünf Millionen 
Fahrzeuge in unserem Vertragsbestand haben.“ 

 25-jähriges Jubiläum von Daimler Financial Services als •

Konzernsparte unterstreicht Bedeutung für Vertriebserfolg, 
Kundenloyalität und Konzernerlös 

 
Finanzdienstleistungen sind aus dem Geschäftsmodell von Daimler nicht 

mehr wegzudenken – das ist das Fazit zum 25-jährigen Jubiläum der 

Dienstleistungssparte des Autokonzerns, die am 1. Juli 1990 gegründet 

wurde und heute unter dem Namen Daimler Financial Services AG firmiert. 

„Im globalen Durchschnitt wird aktuell nahezu jedes zweite Fahrzeug, das 

wir ausliefern, von uns finanziert oder verleast“, unterstreicht Bodo Uebber, 

der im Konzernvorstand für Finanzen und Controlling sowie Financial 

Services verantwortlich ist. „Dank unserer Finanzdienstleistungen können 

sich noch mehr Kunden ihren Traum vom eigenen Mercedes erfüllen.“  

Weltweit finanziert oder verleast Daimler Financial Services derzeit rund 

dreieinhalb Millionen Pkw, Transporter, Lkw und Busse. Der Gesamtwert 

aller Verträge lag Ende Mai bei rund 110 Milliarden Euro. Klaus Entenmann, 

Vorstandsvorsitzender der Daimler Financial Services AG, erwartet in den 

kommenden Jahren kräftige Zuwächse: „Gegen Ende der Dekade wollen wir 

rund fünf Millionen Fahrzeuge in unserem Vertragsbestand haben.“ 

Daimlers Finanzdienstleistungen dienen nicht nur der 

Vertriebsunterstützung, sondern sind zudem eine wichtige Erlösquelle: Im 

vergangenen Jahr stammte immerhin jeder achte Euro, den der Konzern 

verdiente, aus dem Topf der Finanzdienstleistungssparte. Die Rendite auf 

das im Finanzierungsgeschäft eingesetzte Kapital ist mit zuletzt über 19 

Prozent (im Gesamtjahr 2014) ebenfalls sehr auskömmlich.  
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Seite 2 Künftig dürfte die Bedeutung von Finanzdienstleistungen sogar noch 

zunehmen. „Durch die Digitalisierung könnten Finanzdienstleistungen als 

Schnittstelle zum Kunden eine noch bedeutendere Rolle spielen“, sagt 

Konzernvorstand Uebber. „Perspektivisch könnten beispielsweise Pay-How-

You-Drive-Modelle, bei denen die Konditionen direkt an die Fahrleistung und 

sogar den Fahrstil gekoppelt sind, stärker nachgefragt werden.“  

Neben Finanzierung und Leasing bietet Daimler Financial Services 

Versicherungen, Fuhrparkmanagement, Geldanlagemöglichkeiten sowie 

Mobilitätslösungen an. Zu letzteren zählt etwa das flexible Carsharing-

Angebot car2go, bei dem mittlerweile über eine Million Kunden in 30 

Städten weltweit registriert sind. Im Portfolio findet sich außerdem die App 

„mytaxi“, mit der Kunden ihr Taxi per Smartphone bestellen und bezahlen 

können oder die App moovel, mit der die Kunden auch über verschiedene 

Verkehsmittel hinweg den besten Weg von A nach B finden können.  

All das zeigt, dass Daimler Financial Services im Begriff ist, sich vom Finanz- 

zum Mobilitätsdienstleister weiterzuentwickeln. Klaus Entenmann: „Wir 

haben ein Vierteljahrhundert gebraucht, um im Kerngeschäft dreieinhalb 

Millionen Kunden zu gewinnen – bei den Mobilitätsdiensten haben wir 

binnen weniger Jahre über eine Million Kunden von uns überzeugen können. 

Wir erreichen damit neue Kundengruppen und bringen sie mit den Marken 

und Produkten des Konzerns in Berührung. Optimalerweise ergibt sich 

daraus eine lebenslange Kundenbeziehung.“   

Die heutige Daimler Financial Services AG wurde zum 1. Juli 1990 als 

Dienstleistungssparte des Konzerns gegründet. Anfangs war das 

Unternehmen unter dem Namen debis („Daimler-Benz Inter Services“) in 

den Geschäftsbereichen Finanzdienstleistungen, Versicherungen, Handel, 

Marketing und Informationstechnologie tätig. Im vergangenen Jahrzehnt 

erfolgte eine schrittweise Konzentration auf das automobile Kerngeschäft. 

Seit 2011 sind auch die Mobilitätsdienstleistungen des Konzerns bei 

Daimler Financial Services angesiedelt. Sitz der Zentrale von Daimler 

Financial Services war seit 1997 das von dem Architekten Renzo Piano 

konzipierte Bürogebäude am südlichen Ende des Potsdamer Platzes in 

Berlin; seit 2012 ist der Sitz des Unternehmens in Stuttgart angesiedelt.  

Weltweit beschäftigt Daimler Financial Services heute über 9.000 

Mitarbeiter in 40 Ländern. Die größten Einzelmärkte sind die USA, 

Deutschland, Großbritannien, China und Kanada. 

Ansprechpartner: 
Andreas Spannbauer, +49 711-2574 4078, 

andreas.spannbauer@daimler.com 
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Seite 3 Weitere Informationen von Daimler sind im Internet verfügbar: 

 www.media.daimler.com und www.daimler.com  

 
Daimler im Überblick 
Die Daimler AG ist eines der erfolgreichsten Automobilunternehmen der Welt. Mit den Geschäftsfeldern 

Mercedes-Benz Cars, Daimler Trucks, Mercedes-Benz Vans, Daimler Buses und Daimler Financial Services 

gehört der Fahrzeughersteller zu den größten Anbietern von Premium-Pkw und ist der größte weltweit aufgestellte 

Nutzfahrzeug-Hersteller. Daimler Financial Services bietet Finanzierung, Leasing, Flottenmanagement, 

Versicherungen, Geldanlagen und Kreditkarten sowie innovative Mobilitätsdienstleistungen an.  

Die Firmengründer Gottlieb Daimler und Carl Benz haben mit der Erfindung des Automobils im Jahr 1886 

Geschichte geschrieben. Als Pionier des Automobilbaus gestaltet Daimler auch heute die Zukunft der Mobilität: 

Das Unternehmen setzt dabei auf innovative und grüne Technologien sowie auf sichere und hochwertige 

Fahrzeuge, die faszinieren und begeistern. Daimler investiert konsequent in die Entwicklung alternativer Antriebe 

– von Hybridfahrzeugen bis zu reinen Elektrofahrzeugen mit Batterie oder Brennstoffzelle – um langfristig das 

emissionsfreie Fahren zu ermöglichen. Darüber hinaus treibt das Unternehmen das unfallfreie Fahren und die 

intelligente Vernetzung bis hin zum autonomen Fahren mit Nachdruck voran. Denn Daimler betrachtet es als 

Anspruch und Verpflichtung, seiner Verantwortung für Gesellschaft und Umwelt gerecht zu werden.  

Daimler vertreibt seine Fahrzeuge und Dienstleistungen in nahezu allen Ländern der Welt und hat 

Produktionsstätten in Europa, Nord- und Südamerika, Asien und Afrika.  

Zum Markenportfolio zählen neben Mercedes-Benz, der wertvollsten Premium-Automobilmarke der Welt, sowie 

Mercedes-AMG und Mercedes-Maybach, die Marken smart, Freightliner, Western Star, BharatBenz, FUSO, Setra 

und Thomas Built Buses und die Marken von Daimler Financial Services: Mercedes-Benz Bank, Mercedes-Benz 

Financial, Daimler Truck Financial, moovel und car2go. Das Unternehmen ist an den Börsen Frankfurt und 

Stuttgart notiert (Börsenkürzel DAI). Im Jahr 2014 setzte der Konzern mit insgesamt 279.972 Mitarbeitern mehr 

als 2,5 Mio. Fahrzeuge ab. Der Umsatz lag bei 129,9 Mrd. €, das EBIT betrug 10,8 Mrd. €. 

 


